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Szeptember elején megkezdik 
a népfürdő építését

Tíz évre 6 százalékos kamat mellett kapja Debre- 
cen aMABI kölcsönt — Vasárnaponkint a weeken- 
dező idegenek miatt felemelik a nagyerdei strand 
árait, ha kész lesz a népfürdő

Debrecen város hosszan húzódó 500.000 
MABI-kölcsön ügye, amelyből tudvalé­
vőén a városi fürdő és a még csak 
tervbe vett népfürdő költségeit akarja fe­
dezni, végre dűlőre jutott. Ebben nagy 
része van dr. Györki Imre ország­
gyűlési képviselőnek, aki rendkívül nagy 
készséggel és ügybuzgalommal járt el 
ebben az ügyben.

Pénteken Zöld József tb. h.-pol­
gármester Budapesten volt és ek­
kor sikerült dr. Györki Imre elő­
zetes eljárása után a szükséges 

aláírásokat megszerezni

és igy a miniszteri leirat ebben az ügy­
ben már egy-két napon belül Debrecen­
ben lesz. A polgármester azonnal

egy sürgősen összehívandó 
gyűlés elé

terjeszti az ügyet és igyekezni fog, 
hogy a miniszteri jóváhagyás három nap 
alatt meglegyen és igy a szükséges in­
tézkedéseket a tervbevett munkálatok 
megkezdésére megtehesse. A polgármes­
ter úgy számit, hogy

* munkálatok szeptember első 
napjaiban megkezdődhetnek.

E tekintetben csak arra van szükség, 
hogy a válllakozók a szerződést aláírják, 
mert a munkálatok már vállalatba van­
nak adva. A közgyűlés fogja tárgyalni a 
kölcsön feltételeit, amelyek, hir szerint, 
kedvezőek.

Az 500.000 pengőt a MAB1 tíz 
évre adja 6% kamat mellett.

A kölcsön törlesztései kölcsön, amely­
nek évi annuitása a kamattal együtt 13 
és félszázalék. Valóságos szerencse, | 
. °5y a strandfürdőzésre a legalkalmasabb j 
ldo voIt eddig és ígérkezik még továbbra 
1S’ hogy a strandfürdő eddig is bő- 
ven jövedelmezett és a kölcsön törleszté­
sre a fedezet bőven rendelkezésre áll.

z 500.000 pengőből a város fedezni 
fogja

ai eddig fedezetlen kiadásokat a 
strandfürdő építésénél, a nagyér- 
dei fürdőnél befejezi a még terve- 
*ett különféle beruházásokat, a vi- 
eg-tá. bevezetését és a két nép­

fürdő létesítésének költségeit.

A népfürdő megépítésével a város ve- 
oséee újítást is életbeléptet a nagyer­

dei strandfürdőnél. A strandon ugyanis 
azt tapasztalta a város vezetősége, hogy 
ünnep és vasárnapokon, bármilyen nagy 
befogadó képességű is a három medence, 
a fürdő látogatói alig tudnak fürödni, 
annyira zsúfolva vannak a medencék.
•> »•> «> ♦>

Már pedig a város a legnagyobb utánjá­
rással tudta csak kivívni, hogy Debre­
cenbe

éppen a fürdőre való tekintettel 
engedélyezzen a kereskedelem­
ügyi miniszter, illetve a Máv igaz- 
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gatósága weekend vonatokat.
Most azután az a helyzet, hogy amikor a 
weekend közönség Debrecenbe érkezik,

a fürdő zsúfoltsága miatt nem 
tudja használni a fürdőt és rossz 
benyomásokkal távozik Debrecen­

ből.

A város vezetősége tehát azt tervezi, 
hogy amint a népfürdő két medencéje el­
készült, a nagyerdei strandfürdő jegyei­
nek ágát — csak vasárnapokon — fél 
iog!a emelni. Azt reméli ezzel, hogy a 
strandfürdő vasárnapi közönségének egy 
nagy részét sikerül a népfürdőbe átvinni 
és igy az idegen látogatók részére meg­
felelő kiszolgálást és vizet tud nyújtani.

Öt nácit halálra ítélt a statáriális bíró­
ság egy kommunista megölése miatt
íhles hangulat kerekedik leiül Párisban Németország ellen 
— Kegyelmet követeinek a nemzeti szocialisták áz elítéltek­

nek a rend biztosítása érdekében
Páris, augusztus 22. Azok a hírek, 

hogy a birodalmi kormány Londonban 
és Párisban diplomáciai akciót indí­
tott a fegyverkezési egyenlőség és a 
német gyarmatok egyrészének vissza­
adása dolgában, a párisi sajtónak

rendkívül éles németellenes kirohaná­
sokra adnak alkalmat. Az Echo de Pa­
ris szerint tűrhetetlen, hogy Német­
ország kezébe kapja a hatalmi eszkö­
zöket második invázióra.

5 halá t kérnek Beuthenben
Beuthen, augusztus 22. Az ember­

ölés, illetve bünrészesség miatt vád 
alá helyezett kilenc nemzeti szocialis­
ta dolgában, akiket a vádirat Pietrzuch 
kommunista meggyilkolásával vádol

az ügyész — az augusztus 9-i terror- 
ellenes rendelet alapján — a követke­
ző büntetéseket ajánlja:

Kottisch, Graeupner, Müller, Lach- 
ír.r.nn és Wolnitza fővádlottak eseté-

A beuthoni német terrorista-perben a vádlottak padja. A német rögtönitélő bíróság 
Beuthenben nemzeti szocialisták fölött Ítélkezik most, akik Pietrzuh kommunistát 
ölték meg. A vádlottak padjában balról jobbra: Kottisch, Graeupmer, Müller, Lach- 

mann, Wolnitza, Hadamik, Czaja és Novák.

ben halál.
A másodrendű vádlottak eseté­

ben kétévi fegyházat ajánl az ügy és). 
Hadamik és Czaja vádlottak eseté­

ben az ügyész elejtette a vádat.
Vádbeszédében Lachmann ügyész 

kifejtette, hogy a vádlottakat szándé­
kos politikai gyilkosságban tartja bű­
nösnek. Szerinte Pietrzuch Konrád 
kommunistát valósággal barbár módon 
bántalmazták is. Szerinte bebizonyult, 
hogy Kottisch, Graeupner, Müller és 
Wolnitza vádlottak a politikai ember­
ölésben resztvettek. Bebizonyult to­
vábbá, hogy Lachmann vádlott a bűn­
cselekmény felbujtója volt. Ezért a 
törvény teljes szigorának alkalmazását 
,:évi. Hoppé és Nowak vádlottak bün- 
részcsséggel vádolhatók. Hoppe alibi­
je nem sikerült. Nowak adta az autót, 
amelyben Broschwitzból Potempába 
mentek.

Beuthen, augusztus 22. A külön bí­
róság; elnöke háromnegyed öt órakor 
hirdette ki a potempai perben az íté­
letet. Gyilkosság büntette miatt ha­
lálra ítélte Kottischt, Müllert, Wol- 
nitzat és Graeupnert, ugyancsak ha­
lálra ítélte a gyilkosságra való felbuj- 
tás miatt Lachmannt.

TILTAKOZNAK 
A NEMZETI SZOCIALISTÁK.

München, augusztus 22. A nemzeti 
szocialistapárt jogügyi osztályának ve­
zetője Hindenburg birodalmi elnök­
höz és Papén kancellárhoz táviratot 
intézett, amelyben tiltakozott a 
beutheni halálos Ítélet ellen s az el­
itéltek azonnali megkegyclmczését 
kéri. Az öt halálos ítélet haladéktalan
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felfüggesztése a belső béke biztosítá­
sának és fentartásának követelménye.

AZ OHLAUI BALOLDALI TERRO­
RISTÁK MEGBÜNTETÉSE.

Brieg, augusztus 22. Ma délelőtt 
hirdették ki rendkívül nagy hallgató­
ság előtt az ítéletet az ohlaui véres 
vasárnap — 1932 julius 10 — vádlott­
jai előtt. A fővádlottak közül súlyos 
közcsendháboritás, fegyverrel való 
visszaélés, izgatás miatt Durnick Lo­
bogóegyesület-fiókvezért három esz­
tendei, Blech nevű helyettesét négy­
évi fegyházra Ítélték. Vanin vádlott 
súlyos közcsendháboritás és súlyos 
testisértés miatt kétévi fegyházat ka­
pott. Strulik szakszervezeti fiókvezér 
és Manche szociáldemokrata város­
atya közcsendháboritás és botrány­
okozás miatt másfél-, illetve egyesz- 
tendei fogházat kapott. Koos és Mo- 
rawe női vádlottakat hat-, illetve két­
havi fogházra ítélték. A többi bünte­
tés egy esztendő és három havi fog­
ház között mozog.

HITLER CSAK KOMPROMISSZUM 
NÉLKÜL VESZI AT A HATALMAT.

München, augusztus 22. Kerri, a po- 
tősz országgyűlés elnöke, a Völkischer 
Beobachterben kijelenti, hogy a há­
rom nap előtt Hitlerrel folytatott be­
szélgetése csupán az időnként szoká­
sos tárgyalások egyike volt. A megbe­
szélés a jelenlevő pártvezérek között 
teljes egyetértést eredményezett. Va­
lamennyien tisztában voltak azzal, 
hogy a párt csupán a vezetésre való 
igényére helyez súlyt és törvényesen 
akarja átvenni a hatalmat, amely őt 
megilleti. Hitler többizben hangsú­
lyozta, hogy mindenféle törvényes esz­
közzel meg fogja kibérelni ennek a ha­
talomnak az átvételét kompromisszu­
mok nélkül. A nép ebben a törekvésé­
ben mögötte áll. Az utóbbi napokban 
felmerült kombinációk mindenesetre 
tévesek. Hitler annak idején közölni 
fogja elhatározásait.

A POROSZ DIKTATOR HARCA 
A MEZTELENSÉG ELLEN.

Berlin, augusztus 22. Bracht porosz 
közigazgatási diktátor a minapi fürdő- 
rend ölet kiegészítéseképpen a színhá­
zak és varieték színpadi ruháinak köz- 
erkölcsiség szempontjából való meg- 
birálása dolgában rendeletet adott ki. 
A rendelet szerint művészi teljesítmé­
nyek leple alatt gyakran nyilvánvalóan 
csupán erotikus hatást célzó mutatvá­
nyok kerülnek a nyilvánosság elé. — 
Bracht ezért a meztelen-szerepléseket 
teljesen betiltja. Ezenfelül betiltja a 
fürdőruhában való fellépéseket — kü­
lönösen szépségversenyeken és tánc- 
mulatságokon — és felhívja a hatósá­
gok figyelmét a kirakatok fokozottabb 
ellenőrzésére is.

Berlin, augusztus 22. Bracht dr. po­
rosz közigazgatási diktátor a minapi 
fürdőrendelet végrehajtása dolgában 
utasításokat küldött szét a hatóságok­
hoz. Eszerint közbotrányokozónak kell 
tekinteni azt a fürdőruhát — természe­
tesen a ruhanélküli fürdést is —, mely 
ellen felnőtt emberek erkölcsi érzéke 
fellázad. A hatóságok dolga érintke­
zésbe lépni a fürdők tulajdonosaival, 
illetve vezetőségeivel annak közelebbi 
körülírása dolgában, mit tekintenek a 
hatóságok közerkölcsbe ütközőnek. Ál­
talános és részletes normát, dekoltázs- 
mértéket a miniszter nem jelöl meg, 
bízva a hatóságok és a fürdővezetősc- 
gek helyes Ítélkezésében.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

Ne féljen a téltől,
mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk

szén és fa-szükségletét.
Elsőrangú belföldi szenek, legprímább 
hesáb 6s aprított fa kis tételekben is 

házhoz szállítva kapható

Alföldi Faértékesitő Vállalat
Pesti ucca 2. Telefon: 25-95.

cégtulajdonosok: Ihász Henrik és Grosz József.

A harciasnak keresztelt ORLE 
sohasem kezdeményezett semmi 

támadást —
mondta Baltazár püspök a református 
lelkészegyesület 25 eves jubileumán

Karcagon
Karcag, augusztus 22. Az Országos 

Református Lelkész Egyesület hétfőn 
ünnepelte, karcagi gyűlésén, fennállásá­
nak 25-ik évfordulóját. A magyar pro­
testáns hitélet és az országos közélet 
igen sok képviselője üdvözölte a nemes 
célokért dolgozó és nagytekintélyű testü­
letet a jubileumon, amelyen dr. Balta­
zár Dezső püspök, a lelkészegyesület 
megalakító ja mondott hatalmas ünnepi 
beszédet, vázolva az ORLE negyedszáza­
dos munkásságát. A püspök többek kö­
zött a következőket mondotta:

— Szeretett Testvéreim! Az Isten 
erős kézzel, kinyújtott karral", min­

denre elégséges kegyelemmel vezette 25 
esztendőn által az ORLE útját. Az 
ORLE történelmi hivatása az volt és az 
marad, hogy a szeretet leikével és esz­
közeivel munkálja a magyar kálvinizmus 
egységét.

— A hivatalos világ levegőjében a for­
maságok kimért vonalai érvényesülnek és 
kevés harmat hull, kevés napsugár süt az 
élet csiráira. Az egyháztársadalmi élet

szabad levegője tudja egyedül pótolni 
ezt a hiányt. Ennek a hiánynak a pótlá­
sában találta meg az ORLE történelmi 
hivatását.

A kálvinista papság szegénység­
ben szabadsághoz szokott, ke­
mény, független egyéneinek tá- 
borbaszállása nem kis aggodalmat 
okozott a hivatalos egyház és az 

állam oldalán.
Mindkét oldalon ugyanazonos nézés 
szemszöge érvényesült. Hatalmi kérdés 
felvetődését látták a megmozdulásban. 
Pedig csak a szolgálat készsége volt 
benne. Szolgálni nagyobb erőkkel, na­
gyobb buzgalommal, nagyobb eredmé­
nyekkel egyházunknak s ami előttünk 
mindig történelmi elsőség fényében, mél­
tóságában ragyogott: szolgálni magyar 
hazánknak. Elődeinktől azt tanultuk, 
hogy a haza érdeke minden más földi 
érdeknek felette áll.

Ezért mérte ki számunkra a tör­
ténelmi igazság a „magyar vallás”, 

„magyar egyház” nevet.

Wmm H
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— A felekezetek közötti béke alapok- 
mánya megvan a viszonosság és egyen­
lőség alapján az 1848. évi XX. t.-cikk- 
ben. Nagy idők nagy embereinek méltó 
alkotása. Ezt sem a magunk nagyobb 
uraságáért, hanem a társadalmi béke, 
társadalmi szeretet, vagyis az egységes 
magyar nemzeti állam érdekében karol­
tuk fel, tudván, hogy

• szeretet a békét csak az igazság 
alapján teremtheti meg és teheti 

állandóvá.

Alapítvány formájában kívántuk az igaz­
ságos osztályt. A magyar függetlenségi 
eszmének és a liber álizmusnak a század 
első évtizedében bekövetkezett csődje, 
mint a minden eivtelenség visszájára ol­
dotta meg ezt a kérdést is, vagyis meg- 
kezdte az államsegélyek fokozását a fe- 
lekezetközi egész vonalon, még mielőtt a 
felekezetek között ki lett volna egyen­
lítve a mérleg.

így sodorta magát ét az egyháza­
kat is lehetetlen gazdasági hely. 

zetbe az állam.

Többet vállalt, mint amennyit teljesíteni 
tud; az egyházakat pedig, különösen a 
protestáns egyházakat, megfosztotta a 
független áldozatkészség leikétől anél­
kül, hogy a viszonosság és egyenlőség 
mérlegén javított volna valamit. A fele­
kezetek közötti viszonosságnak és egyen­
lőségnek internacionális egyházhatalmi 
érdekben tervszerűen mélyített szakádé- 
kairól jobb nem is szólani. Annyit 
azonban az igazság érdekében meg kell 
állapítanunk, hogy ez

a harciasnak keresztelt ORLE 
sohasem kezdeményezett semmi 

támadást.
Nem tehet róla, hogy a protestantizmust 
ért támadások elleni védekezése az igaz 
ság természetéből eredően mindig olya: 
bátor és kemény volt, hogy a kezdés 
folytatás és bevégzés együttes erejénél 
hatásával állott a világ előtt. A győzte: 
igazság megnyilvánulásának ez a ter­
mészete.

— Ha az ORLE a negyedszázad tükö­
rében megnézi magát: nem szégyenhez 
hetik.

Nagy belső rázódásokat és külső 
világrendüléseket élt át ingadozás 

nélkül
és anélkül, hogy odaadta volna magát i 
mindenáron való újítás szüntelen kísérti 
szellemének, tudván, hogy a kipróbált 
határok, hagyományok és szerkezetei 
megbontása bizonytalan újakért sohase« 
tanácsos. Úgy a forradalmi, mint az el­
lenforradalmi szellem előtt az örök igaz 
ságok és a magyar kálvini hagyományul 
féltésével bezárta az ajtót.

— Jézus szerelmével voltam személy­
válogatást nem ismerő vezér előttetek 
vagy jobban mondva első testvér közöt­
tetek 25 esztendőn átal. Ha ez a szeretet 

vezeti és tartja össze ezután is a sere­
get, akkor újabb dicsőséges negyedsza 
zad következik, amelynek folyamán a> 
ORLE által öregbül az egyház java, » 
haza üdve és Isten dicsősége.

A beszéd után, amelyet percekig tartó 
tapssal és lelkesedéssel fogadtak a 1*'£ 
szék, igen sok lelkes beszéd üdvözölte az 
egyesületet és Baltazár püspököt

1932 augusztus a,

Mollisonnak, a hires óceán repülőnek elindulása Írországból az Atlanti óceán Euró­
pából való átrepüiésére, amely először szólógépen Mollisonnak sikerült. Mollison 
azonnal visszafelé akart indulni Amerikából, ez azonban nem sikerült és igy csak 

egy hét múlva indul ismét vissza, hogy hazahozza gépét.

Tűzifa és szén
beszerzése előtt saját érd«kéh«n 

okvetlen kérjen árajánlatot,
Prohászka és Társától

Bethlen ucca 44. Telefon: H-SI* ^

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Almerényletet követett el 
az uccán önmaga ellen 

egy ember
Az elmúlt éjszaka Hunyadi Csebák 

Gyula, akinek már többször akadt 
összetűzése a rendőrséggel, kiáltozni 
kezdett a Kandia uccán, hogy őt le­
szúrták. Mentőket hívtak hozzá és az 
orvosok megállapították, hogy nem 
történt bűncselekmény, mert Csehák 
maga szúrta mellbe magát, olyan mó­
don, bogy a bőrt felhúzta a mellén és 
azt szúrta át késével. Csehák azt állít­
ja, hogy más szúrta mellbe, de a rend­
őrség nem hiszi el neki és azt kutat­
ják, hogy miért követte el az álme­
rényletet.

Debrecenben öt nap alat* 
21 kerékpárt loptak

Debrecenben igen sok a kerékpár­
lopások száma és egyre többen lopják 
a felügyelet nélkül maradt kerékpáro­
kat. Legutóbb Szabó Ferenc hosszu- 
pályi hentesinasnak és Hunyadi Fe­
renc hajduszoboszlói hentesnek lopták 
el Debrecenben a kerékpárját. A hen­
tesmester gépét a szülészeti klinika 
elől, az inasét pedig a mázsllóháztól 
vitték el. Érdekes, hogy ezekkel a lo­
pásokkal 21-re emelkedett öt nap 
alatt az ellopott kerékpárok száma. A 
nyomozás folyik tovább a tolvajok 
kézrekeritésére.
*«

Postautalvány hamisítással 
fizettek ügyvédi

honoráriumot
Érdekes csalási ügyben kezdték meg 

a nyomozást Debrecenben. A feljelen­
tést Tóth Aurél dr. ny. kúriai biró 
tette ismeretlen tettes ellen. Tóth 
Aurél dr., akinek ügyvédi irodája van, 
tárgyalt egyik ügyfelével, akivel olyan 
megállapodást kötött, hogy az kifizet 
a táblai tárgyalás előtt 200 pengő ügy­
védi költséget. A tárgyalás napján 
megjelent a fél Tóth Aurél előtt és 
felmutatott egy postautalvány szel­
vényt, amely 200 pengőről volt kiál­
lítva. Az ügyvéd elhitte, hogy a 200 
pengőt postára tették a címére és nem 
érvényesítette követelését.

Másnap nagy meglepetéssel fogadta, 
hogy a postás két pengőt kézbesít és 
nein 200-at. Nyilvánvalóan megtévesz­
tették Tóth Aurél dr-t és a két pengő 
feladásáról kapott szelvényt javították 
k> 200-ra. A Tóth Aurél dr. által tett 
feljelentés alapján megindult a nyo­
mozás az érdekes ügyben.

Névtelen levélben megrá­
galmazták Kóródy István 

pénzű Jyigazgatót
A debreceni pénzügyigazgatóság 

kozbecsülésben álló vezetőjét, Kóródy 
stvánt névtelen levélben rágalmazták 

es a Pénzügyminiszterhez irt le- 
Ve,bcn azt állították, hogy Kóródy 1st- 
H-n, ,a, Pénzügyi tisztviselők nyári ven- 

eglojebe invitálja tisztviselőit, akik 
0 1 ^költik pénzüket.

A pénzügyminisztertől a névtelen 
tlv6 ír - 3-Z V0*t a válasz, hogy megad- 

oródy Istvánnak a felhatalmazást 
h°By rágalmazás miatt feljelen- 

tc8yen a névtelen levélíró ellen, 
rendőrség a nyomozást már meg- 

,JZ tc’ hogy kikutassa, ki irta a leve- 
. amelynek adatai, természetes, 

ma®y rossz>ndu!atu feltevések s rágal-

GANiíS.GJ?B5 HIRDETÉSI OR
Gm*!. ÍjsACBRECEN' FUG-

DEBRECENI FÜGGETLEN U ISA fi

MA VÍGSZÍNHÁZBAN ma

„FILLÉRES GYORS“
I UFA szkeccs sláger.

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK: Kun Magda, Csikós Rózsi,
Sziklay Jóska és Radó Sándor. 

Előadások: 7 és fél 10 órakor.I
w^M^^[j[ABArih_^HIPPOLlT,> és a „KADETTKISASSZONY”

Egy öíyen éves férfi erkölcstelen merény" 
letet követett el egy fiatalkorú elmebajos

leány ellen
A debreceni rendőrségnek jelentet­

ték, hogy a Hortobágy ucca egyik há­
zában egy fiatal, feltűnően szép leány 
ellen, aki gyengeelméjű, erkölcstelen 
merényletet követett el egy 50 éves 
férfi. A fiatal leányt becsalta a szobá­
jába és ott követte cl ellene brutális 
tettét. A rendőrség megindította az

ügyben a nyomozást, kihallgatták az 
i0 éves férfit, aki beismerő vallomást 
tett és elmondta, hegy nem tudott el­
lenállni a leány csábi tó szépségének. 
A fiatalkorú leányt nem tudták kihall­
gatni, mert kiderült, hogy gyenge­
elméjű. Az elmebajos leány merénylő­
je ellen megindult az eljárás.

Inzultálta egy kormánypárti kortes 
gróf Hunyadyt Mezőcsaton

Mezőcsát, augusztus 22. A mező- 
csáti kerületben teljes erővel folyt a 
két ünnepnapon a korteskedés. Purgly 
földművelésügyi miniszter tartott gyű­
léseket s Eckhardt Tibor, a miniszter 
ellenjelöltje szintén. — A miniszter 
Ernődön tartott gyűlésén az ellenzék 
lekesen éltette Eckhardt Tibort. A je­
lenlevő ellenzéki képviselők maguk 
agitáltak amellett, hogy ne zavarja 
meg az ellenzéki tömeg a miniszter 
programbeszédét. Közben egy Ham­
mer nevű joghallgató az egységespárti 
kortesekkel együtt közrefogta Hu­
ny ady Ferenc grófot és felelősségre 
vonta, hogy miért izgatta fel a töme­
get. A gróf kikérte magának ezt az 
erélyes hangot s rákiáltott Hammerre:

— Mit akar tőlem, szemtelen tak- 
nyos?1

Hammer erre a gróf homlokára 
ütött valamilyen kemény tárggyal — 
gróf Hunyady homloka felrepedt —, 
aki viszont jobbkézzel visszavágva,

►♦>«

támadójának orrcsontját törte el. Erre 
aztán sokan rohantak rá s az ökölcsa­
pásokkal védekező grófot a földre te­
pertők, mire a csendőrség közbelépett 
és kiszabadította gróf Hunyadyt. - 
Azonban nemcsak kiszabadították, ha 
nem őrizetbe is vették és Mezőcsátra 
kisérték át, ahol éjfélutánig fogvatar- 
tották.

Gróf Hunyady nyilatkozatában kije­
lentette, hogy olyan tendenciát lát az 
ellene történt támadásban, hogy az 
egységespárt korteshada terrorral 
akarja mcgfélemliteni.

ECKHARDT TIBOR MEGSZEREZTE 
AZ AJÁNLÁSOKAT.

Mezöcsát, augusztus 22. Az ajánlási 
ívek aláírásának megvizsgálása után 
az alábbi eredményt állapították meg:

Érvényes aláírások száma Vurgly 
Emil földművelésügyi miniszter ívén 
2545, Eckhardt Tibor ajánlási ívén 
1244.
•—❖ • ❖ • •> • • •>

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
fölir az adókamatok csökkentése s a végre­
hajtásizaklatások megszüntetése érdekében

Debrecen város közigazgatási bizottsá­
gának ülésén a pénzügyigazgatói jelentés 
kapcsán több igen érdekes indítványt ter­
jesztett elő dr. Bőg el József bizott­
sági tag.

Egyik indítványa szerint azt kérte, ír­
jon fel a közigazgatási bizottság a pénz­
ügyminiszterhez, hogy

az adóhátralékok után számított 6, 
illetve 12%-os kamatot szállítsa le 
3, illetve 6%-ra, mivel ma már a 

bankkamatot is leszállították 
és az állam nem számíthat magasabb ka­
matot, mint amennyit a bankoknak en­
ged számítani.

A másik indítvány arra vonatkozott, 
hogy

amennyiben valaki adóhátralékát 
ez év december 31-ig befizeti, ak­
kor az évközben felszámított és 
befizetett kamatot számítsák be a 

tó'ketartozásba.
A harmadik indítvány arra vonatko­

zott, hogy amennyiben valamelyik iparos 
vagy kereskedő ellen végrehajtást ve­
zettek és a végrehajtás nemleges ered­
ménnyel járt, akkor a pénzügyigazgató­
ság, illetve

a végrehajtó szervek ezt az adó-

hátralékost ne zavarják és zaklas­
sák újabb és újabb végrehajtási 
eljárásokkal, hanem tegyenek elő­
terjesztést az erre vonatkozó pénz­
ügyminiszteri rendelet értelmében 

az adó törlése iránt.
Ilyen irányban kérte a felirat intézését a 
pénzügyminisztériumhoz, ha erre a pénz­
ügyigazgatóságnak magának hatásköre 
nem lenne.

Dr. Csiszár Hugó pénzügyi taná­
csos, a pénzügyigazgatóság vezetőjének 
helyettese, kijelentette, hogy ilyen felira­
tok intézésének célját nem látja, mert ha 
a pénzügyminiszter a kamat leszállítására 
vonatkozóan intézkedés szükségességét 
jónak látta volna, akkor már ki is adott 
volna ilyen rendelkezést. Egyébként is 
méltányos esetekben a pénz ügy igazgató­
ság, illetve a pénzügyminiszter ad is ka­
matkedvezményt. A végrehajtást azért 
ismétlik meg, mert lehet valamelyik 
fiatal iparos, vagy kereskedő időlegesen 
fizetésképtelen, de később jó viszonyok 
közé kerülhet és akkor az adóhátralékot 
megfizetheti. Egyébként olyan rendelet, 
amely a nemleges végrehajtási eljárás 
alapján a törlés végrehajtását elrendeli, 
van.

A közigazgatási bizottság végül is el-

__
fogadta az indítványokat és kimondta, 
hogy a kívánt irányban feliratot intéz a 
pénzügyminiszterhez.

Egészségügyi intézmények 
munkája júliusban

Dr. Berényi István tb. főorvosnak, 
a tiszti főorvos helyettesének jelen­
tése szerint julius havában a közala­
pok terhére gyógykezeltetett 868 be­
teg, fenn járó 703, fekvő 165. Stefánia 
Szövetség intézeteiben 2635 csecsemő- 
és gyermekbeteget kezeltek 2839 ren­
delésben. Szegényházban ápoltatott 
217 egyén, eltávozott 2, meghalt 6, 
ápolás alatt maradt 209, beteg volt 43. 
Mentőknek összesen 647 esete volt, 
igénybe vétetett a hatóságok által 464^ 
magánosok által 183 alkalommal. — 
Gyógyintézetekben meghalt összesen 
91 egyén,''ezek közül vidéki 36 volt. A 
kerületi szülésznőknek 18 szegény­
szülésük volt.

A vízvezeték vize kifogástalan.

Gál Samu igazgató
ünneplése

Meleg ünneplésben volt része va­
sárnap Gál Samunak, a HÉV igazga­
tójának névnapja alkalmából. Szinte 
családi jellegű volt az ünnepség, 
amelyből különösen a HÉV alkalma­
zottai és tisztikara vették ki részüket, 
akik a családtagok szeretetével vették 
körül szigoráról és emberszeretctéről 
egyaránt ismert igazgatót, aki elvárja 
tőlük, hogy becsületes munkát végez­
zenek, de örömükben és bajaikban tel­
jes emberi szivével áll mellettük és 
segíti, támogatja őket. Az üdvözlők 
sorában ott volt Debrecen város tár­
sadalmának nagyon sok jelentős ténye­
zője. Mindenki melegen üdvözölte a 
köztiszteletben és megbecsülésben álló 
igazgatót. Az üdvözléseket az Arany 
Bikában fogadta Gál Samu, ahol meg­
jelent dr. Vásáry István polgármester 
és a város vezetőségének több tagja 
is, akik szintén üdvözölték Gál Samut, 
aki sokat tett a város fejlődése érde­
kében is és aki a város vezetőségének 
városfejlesztő terveiben mindenkor 
készséges és megértő segítő társ volt 
és aki minden igyekezetével a város 
közönségének kényelmét akarta szol­
gálni és kívánságait honorálni. Az 
Arany Bika pompás tízórait szolgált 
fel s a megjelentek nagy serege so­
káig volt együtt, több alkalommal ün- 
népeivé Gál Samut.

CSAK SANJURGO HALALAT^
kérik a spanyol fórra-

DALMAROK.
Madrid, augusztus 22. Az állam­

ügyész úgy döntött, hogy csupán San- 
jurgo tábornokra kér halálbüntetést, 
mig a forradalmi mozgalom három má­
sik vezérére csupán életfogytiglani elzá­
rást kér.

Sanjurgo tábornok ügyvédje, Ber­
ga m i n volt miniszter kijelentette, hogy 
a tábornokot nem lehet halálraitélni, mert 
a katonai törvénykönyv éles különbséget 
tesz bűntett kísérlete és végrehajtott 
bűntett között. Halálbüntetést csak ez 
utóbbi esetben lehetne kimondani. Az 
ügyvéd szerint Sanjurgo kapitány, a tá­
bornok fia már annak következtében is 
mentesül minden felelősség alól, hogy a 
mozgalom vezetőjének, Sanjurgo tábor­
noknak fia.

Paris, augusztus 22. A Havas-iroda 
madridi jelentése szerint a legutóbbi 
puccskísérlet következtében elkobzott va­
gyon értéke óriási. Csupán az évi bevé­
tele ezeknek a vagyontárgyaknak, — 
amit a kormány a földreform végrehaj­
tására akar felhasználni —, több mint 
kétszázmillió pezeta.



színá

1 -t-"ft Utak építését kérték a köz­
igazgatási bizottság ülésén

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának hétfőn tartott ülésén őr. Bü­
gel József azt kérte, hogy a polgár­
mester rendelje cl a Baranyai uccának, 
amely a kolóniát köti össze a várossal 
s amely nagy forgalma ellenére is 
rossz időben járhatatlan, legalább 
egyik oldalán való burkolását. Az ut 
most gödrös, bozótos s nem lehet azon 
a testi épség veszélyeztetése nélkül 
közlekedni, pedig a lakosság egy tekin­
télyes része használja ezt aa uccát, 
amely több egészségügyi intézmény­
hez vezet. Téglagyári téglákkal és in- 
ségmunkával meg lehetne csináltatni a 
szükséges burkolatot.

őry István azt kérte, hogy a bal­
mazújvárosi—liajduszoboszlói utón,
amely igen fontos és nagyforgalmu 
vonal, a még hiányzó egykilométeres 
szakaszon a földmunkát végeztesse el 
a polgármester, nehogy emiatt az ut 
többi vonalán is fennakadjon a köve­
zés! munka. Már pedig, ha őszig nem 
lesznek kész a munkálatok, akkor ott 
közlekedni nem lehet.

A polgármester kijelentette, hogy 
nagyon sok javításra szoruló ut van, 
de viszont a városnak nincs pénze. Mi­
vel pedig mindkét kérés teljesítéséhez 
pénz kell, javasolta, hogy az- ügyet 
terjesszék a törvényhatóság közgyű­
lése elé.

A bizottság igy is határozott.

Nagyon rosszul sikerült 
a búzatermés

Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, 
a gazdasági felügyelőség vezetője 
Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának hétfői ülésén Debrecen mező- 
gazdaságának július havi állapotáról a 
következőket jelentette:

Egyes szerencsésebb fekvésű helye­
ket leszámítva, a növényzet mindenütt 
nagyon szenvedett a szárazság követ­
keztében. Az abnormis meleg és a szá­
razsággal egyszerre bekövetkezett 
nagyfokú rozsdásodás miatt a legjobb­
nak ígérkező buzavetések igen meg­
romlottak, sőt több helyen tönkre 
mentek. A rozsda és a megszorulás 
következtében a buziban a károsodás 
igen nagy és a minőség is erősen meg­
romlott. A fajsuly általában gyenge és 
62—76 kiló közt váltakozik, sajnos 
azonban a hektoliter súly túlnyomó 
részt a 76 kilón alul van. A rozs ter­
mésátlaga a legtöbb helyen jó, fajsu- 
lya a kedvezőtlen idő ellenére is elég 
jó, átlaga 72—>4 kiló közt váltakozik. 
Az árpa úgy mennyiség, mint minőség 
tekintetében igen jó termést adott, a 
hektoliter súlya 64—60 kiló közt van. 
A zab közepes termést adott, minő­
sége 37—44 kiló. A tengeri még elég 
jó. A burgonya fejlődésére a száraz­
ság és meleg rossz hatással volt, a gu 
mók száma kielégítő, de nagyságuk 
nem. Gyenge termést ígér. A répák jól 
fejlődtek. A dohány visszamaradt. A 
takarmányok állapota kedvezőtlen. A 
legelők kisültek, a jószág alig talál 
táplálékot. A szőlő igen szép, jó ter­
mésre van kilátás. A dinnye jó hóía- 
mot adott. A gyümölcstermés közepes.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

_______ DEBRECENIFjjGGETLEN^JLJJSA^

A debreceni nyomozók hívták fel először 
a figyelmet a kommunista szervezkades 
miatt most elfogott dr. Madzsar Józsefre

................. ____ 1 —ia.44
A Debreceni Független Újság rész­

letesen beszámolt airról a fővárosi 
nyomozásról, melynek eredményekép­
pen elfogták dr. Madzsar József fog­
orvost és társait, akik kommunista 
irányú szervezkedésben vettek részt 
és röpiratokat gyártottak egy titkos 
nyomdában.

Madzsarék működésére hetekkel ez­
előtt a debreceni politikai nyomozók 
hívták fel a figyelmet és a budapesti 
kapitányság az ő értesítésük alapján 
kezdte figyelni Madzsart.

Egy debreceni kommunista magán-

tisztviselő ügyében megtartott kihall­
gatáson került szóba dr. Madzsar ne­
ve, de terhelő bizonyítékot produkálni 
ellene nem sikerült es csak a figyel­
met hívták fel rá a debreceni nyomo­
zók. A legutóbb elfogott debreceni 
kommunisták is a Madzsar-féle cso­
porttal álltak összeköttetésben és a 
csoport egy tagja adta át a röpirato­
kat Kurucz Andrásnak, akit Debrecen­
be való visszaérkezése után elfogtak a 
detektívek és elkobozták a röpirato­
kat is.

Egy 18 éves bárándi leányt elrabolt 
négy legény és bestiális merényletet 

követett el ellene
A csendőrségnek szombaton jelen­

tették, hogy Báránd községben az 
egyik vagyonos gazdálkodónak 18 éves 
leányát elrabolta négy legény és me­
rényletet követtek el a szerencsétlen 
leány ellen. A leány anyja utasítására 
a faluból gyalog indult a tanyájukra, 
hogy üzenetet adjon át apjának, aki 
kint dolgozott a cselédekkel. A me­
zei Utón találkozott egy szekérrel, 
melyen négy legény ült. Az egyik le­
gény, Tollas Imre beszélgetni kezdett 
a fiatal leánnyal, majd megállította a 
szekeret, a gyanútlanul haladó leányt 
derékon kapta és feldobta a szekérre, 
ahol társai lefogták sikoltozó áldo­

zatukat. A vergődő leány le akart ug­
rani a szekérről, de nem engedték el a 
legények, akik egy forgalomtól távol 
eső dülőutra hajttattak vele és ott 
mind a négyen merényletet követettek 
el a leány ellen. Később a leányt le­
dobták a szekérről és tovább hajtot­
tak. A bestiális merényletről a leány, 
aki sírva vánszorgott haza, jelentést 
tett az apjának, az értesítette a csend­
őröket, akik erélyes nyomozást kezd­
tek az ügyben, kihallgatásra állították 
elő Tollas Imrét és három társát, 
Papp Imrét, Horváth Emilt és Balku 
Mihályt.

»•••CB*'«

Debrecen környékén sok a lopási kísérlet 
és a gazdák szerint veszélyes este a köz­
lekedés is az országutakon 
a gyanús egyének miatt

Ságy Lajos rendőr főtanáé sós, a deb­
receni államrendőrség vezetője Deb­
recen város közigazgatási bizottságá­
nak hétfői ülésén bejelentette, hogy 
július havában a debreceni rendőrség 
iktatójába beérkezett 741 ügydarab, 
amelyből 316 idegen megkeresés, 425

pedig helybeli keletkezésű bünügy 
volt. Történt 181 lopás, 7 öngyilkossá­
gi kisérlet, amelyből 4 halállal végző­
dött. Lázadás, illetve társadalmi rend 
elleni izgatás történt 3, rablás 4, sik­
kasztás 60 esetben. A rendőri büntető 
bírósághoz beérkezett 317 feljelentés.
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Az egyetlen fénykép Picdat-d tanár íöldreizállásáról a sztratoszféra repülés után 
FelsŐ-ltáliában egy gyümölcsöskertben. Piccard tanár ma megérkezett Svájcba, 
ahová Utánaszállitják ballonját. Rekordja azonban, úgy látszik, nem sokáig fog táf-

Iiani, mert Londonból érkezett hirck szerint Oswald Short angol túrós óriási ballon­
nal és könnyű aluminium gondolával 27 kilométeres magasságot akar elérni.

I Stockholmi jelentések szerint viszont Piccard mégis megfelelő jutalmat kap hősies 
kutatásaiért, amennyiben az idei Nobel-dijra őt fogják előterjeszteni.

1932 augusztus íj.

Bejelentettek 12 gyűlést, amelyet 
mind engedélyezett a rendőriég.

A jelentéshez őry István bizottsági 
tag szólalt fel. Elmondta, hogy 
iccén környékén, különösen a 
kon és az országutakon nagyon sok 
rossz külsejű ember fordul meg, akik 
miatt éjszaka az országutakon a fa. 
lekedés is igen veszélyes. A tanyákon 
íendkivül nagy számban fordulnak elő 
a lopási kísérletek. Úgy tudja, hogy ä 
csendőrség létszáma igen kicsiny, 
mindössze 14 csendőr látja el Debre­
cen külsőségein a közbiztonsági K01. 
gálatot. Ez valóban nagyon kicsiny 
szám és 14 ember a legjobb akarat és 
igyekezet mellett sem tudja elvégezni 
az óriási területen a reá háruló felada­
tot. Kéri, hogy amennyiben ez az ügy 
nem tartozik az éllamrendőrség hitás. 
körébe, kérjék fel az illetékes hatósá­
got, hogy nagyobb számú csendőrle. 
génység beállításával fokozottabban 
gondoskodjanak a baj orvoslásáról.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos kije­
lentette, hogy hozzá ezirányu panasz 
nem érkezett és jelentése éppen azt 
mutatja, hogy még a rossz gazdasági 
helyzet mellett is a lopások száma 
nem nagy. Azt hiszi, hogy a felszó­
laló túlzottan fekete színben festette 
a helyzetet. Az ügy szorosan nem 
tartozik az Ő hatáskörébe, de át fog 
irni az illetékes csendőrparancsnokság- 
hoi ez ügyben és a panaszt közölni 
fogja.

A felszólaló és a bizottság a választ 
és a jelentést tudomásul vette.

Fényes síkertel zárult 
a „Kertészbál“

Felejthetetlenül kedves és valóban 
virágos jó hangulatban zajlott lt 
szombaton este a debreceni konyha- 
kertészek ezidei tán/mulatsága, melf 
nek sikere különben is előreláthat! 
volt. A kora délutáni órákban egymást 
érték a kertészek által termelt szebb- 
nél-Bzebb virágküldemények, melyeket 
a táncterem pazar díszítésére használ­
tak fel. Jelentősebb s értékben is iti‘ 
mottevőbb virágküldemények érkeztek: 
id. Vékony János, őzre. Bleuet Mik1 
lőstié, Nagy Ferenc, vitéz Kovács fi 
Kónya, Kozma Ferenc, ifj- Vékony 
János, Dalmi József, ifj. Nagy István, 
Nagy Imre, Nagy Sándor, Koztíla Im­
re, Kovács István, id. Némethy Já1 
zsef. Vékony Sándor, ifj. Szabó Mi­
hály, Szegedi András, id. Kovács Im­
re, Neorsits Sándor, ifj. Szabó József, 
id. Némethi István és Mráz András 
kertészetéből. Ezen kívül fel kehi so­
rolható azoknak a kisebb cirágkíilk" 
ményeknek a száma, melyek egymás' 
követve érkeztek. A gazdag virágdísz­
ben pompázó tánctermet teljesen mtí" 
töltötte a közönség s kitűnő zene mel­
lett a reggelig tartó tánc zárta be s 
sokaknak kedves emlékű mulatságot, 
A mulatságon megjelentek:

Úrasszonyok: Cíeizing Lájosné, ” • 
kony Jánosné, Jándi Bélintné, Tót 
Bálintné, vitéz Kovács Fefencrté, Ha- 
lasay Endréné, Szabó Öyuláné, Bugf‘ 
Ferencné, Horváth Lájosné, Pásti Ja^

Bármilyen méretű

használt
fényképezőgépeket

vásárol,
Szakái Fotoszaküzlej

csak Piac ucta 34.
Hegedűs és Sándor hit-

*
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r.osné, Papp Sándomé, Bohus Jánosné, 
Grémánn Jánosné, Dalmi Jánosné, Ko­
vács Jánosné, Bujdosó Jánosné, Buj­
dosó Istvánná, Vass JózseEné, Elek 
Mihályné, Nagy Béláné, Darányi Fé- 
rencné, Gajdosné, Nagy Imréné, Ko­
vács Jánosné, Nagy Gábomé, Kemény 
Antalné, ösztör Józsefné, Kallós Mi­
hályné, Kiás Jánosné, Szepessi Sán- 
dorné, Szekeres Gábomé, Szép János­
né, Asztalos Andrásné, Szabó József­
né, Szabó Sándorné, Szentes Jánosné, 
Kiss Gáborné, Szegő Gézáné, Nagy Já­
nosné, Szegedi Sándorné, Szegedi Kál­
mánná és Szepes Sándorné.

Urlaányok: Tóth Jucika, Tóth Man­
cika, Vékony Bözsike, Jándi Sárika, 
Horváth Ilonka, Mohácsi Erzsiké, 
Bugyik Ilonka, Pásti Juci, Varga Bö­
zsike és Terus, Kónya Jucika, Kovács 
Lenke, Gremann Mariska, Pál Kató, 
Kovács Kató és Margit, Bujdosó Bö­
zsike, Vass Mancika, Elek Zsőka, Gaj­
dos Ilonka és Irénke, Agárdi Bazsika, 
Oláh Giziké, Seres Anikó, Kovács Bö­
zsi, Halassy Jucika, Nagy Manci és 
Eszti, Kemény Mariska, ösztör Bö­
zsike, Kallós-nővérek, Kiss Juliska, 
Szekeres Sárika, Szép Eszti, Asztalos 
Juci, Szabó-nővérek, Szentes Piroska 
és Kiss Sári.

Felülfizetéseikkel az Olvasókör 
Kulturházának építkezési alapját gya­
rapították: Czeizing Lajosné 3.—, id. 
Vékony János 2.—, Tóth Bálint 2.—, 
Szabó József 2.—, Kozma Ferenc 2.—, 
ifj. Nagy Ferenc I.—, Rózsa János 
1.—, ifj. Vékony János 1.—, Szabó 
Gyuláné 1.—, Aufrichtig Sándor 1.—, 
Vékony Bözsika —.50, Nagy István, 
N, N., ifj. Suba István, N. N., Tóth 
Kálmán, N. N. 20—20 fillér és Tóth 
Pali 10 fillér, mely íelülfiZetések&rt 
eZuton mortd hálás köszönetét k ren­
dezőség.

MEGEGYEZÉS AZ UJ MAGYAR- 
OSZTRÁK PROVIZÓRIUM 

ÜGYÉBEN.
B é c S, augusztus 22. (MTI.) Az oszt­

rák és magyar delegátusok között az uj 
kereskedelmi szerződésről folytatott tár­
gyalás során megegyezés jött létre az 
uj provizóriumról, amely ezúttal mától 
számítva ö hétig lesz érvényes. Az árucse- 
rése vonatkozó uj egyezmény az árucik­
kek mennyisége és száma tekintetében az 
első provizóriumban létrejött megállapo­
dásoknak többszörösét jelenti. Az Auszt­
riából Magyarországba irányuló kivitel 
tekintetében megállapították a behozatali 
kontingensét a következő áruknak: fa, 
cellulózé, papír, papíráruk, textíliák, bőr­
áruk, kaucsuk, elektromos iparcikkek, 
vegyszerek, üveg, gép és jármüvek és 
több más cikkek. Magyarországból 
Ausztriába irányuló kivitel tekintetében 
kontingenseket állapítottak meg a követ­
kező cikkeknél: liszt, gyümölcs, szőlő, 
zöldség, szárnyas, tojás, vágóállat, ser­
tés, borjú, vágóló, hal, szalámi, bor, 
must, több különleges magyar ipari ter­
mék és más cikkekre vöhatközólag. A 
végleges szerződésre vonatkozó tárgya­
lások tovább folynék.

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek
legszebb kivitelben.

BURG
fotolaboratorium és 

műszaki fényképészei
Piac u- 42. sz. (Pannofila-udvar.)

IBRECEM MJGGETLEN UTSTAn___________

Még kedden lehet jelentkezni 
diétás konyha- és előétel 
főzőtanfolyamunkra

A Debreceni Független Újság előfize 
tői és olvasói részére újabb kedvezmé­
nyes főzőtanfolyamot rendez, U j v á r y 
Sándor volt hercegi udvartartási konyha­
főnök vezetésével. Ezen a tanfolyamon 
az ínyenc ételek, különféle előételek és 
a diétás koszt készítését tanítja meg az 
európai hirü konyhaművész, akinek két 
előző tanfolyama már hatalmas siker ke­
retében zajlott le. Ujváry Sándor nem­
csak az étkek finom és ízletes elkészítésit 
tanítja meg, hanem figyelme arra is ki­
terjed, hogy megismertesse azokat a 
módokat és eszközöket, melyeknek se­
gítségével ezeket a különleges ételeket a 
lehető legolcsóbban lehet elkészíteni.

A tanfolyam részvételi dija 10 pengő, 
de lapunk olvasói és előfizetői 50 száza­
lékos engedményben részesülnek. Jelent 
kezni még ma délelőtt lehet, a tanfolyam

ugyanis ma veszi kezdetét. Ujváry Sán- 
dor a résztvenni szándékozóknak rendel 
kezesére áll délelőtt 9—12 óráig a régi 
postaépületben. Ahhoz, hogy a kedvez­
ményben részesüljenek, előfizetőinknek 
előfizetési elismervényeinek felmutatása, 
olvasóinknak pedig az alábbi szelvény 
benyújtása szükséges:

❖
❖ SZELVÉNY,

t V*}► amely a Debreceni Független Uj- ♦♦♦
❖ ság olvasóit feljogosítja, hogy Uj- ♦♦♦ 
’í* Váry Sándor főzőtanfolyamán SO «$» 
^ százalékos engedményben részesül- «$*
❖ jenek. a
❖ *

Három nap múlva életbelép 
a magyar—cseh árucsere szerződés

Mit szállítunk a cseheknek 
Budapest, augusztus 22. Illetékes 

helyen közlik velünk, hogy a magyar— 
cseh szerződés három napon belül ér­
vénybe fog lépni. A kompenzációs meg­
állapodás alapján Magyarország több 
mint 11 millió cseh korona értékű mező- 
gazdasági termelvényt szállíthat ki a leg­
közelebbi jövőben Csehszlovákiába, vi­
szont a csehszlovák köztársaság ugyan­
ilyen értékű iparcikket hoz Magyaror­
szágra. Magyarország szállít a megálla­
podás értelmében 150 vagon szőlőt, 200 
vagon Mária-almát, 300 vagon görögdiny- 
nyét, 100 vagon vöröshagymát, 100 va-

s ők mit hoznék be?
gon fokhagymát, 100 vagon bort s nagy­
mennyiségű paradicsomot.

Csehszlovákia szállít Magyarországra 
körülbelül 5 millió csehkorona értékű 
gömbfát, 1,300.000 csehkorona értékű fű­
részelt fát, továbbá faszenet, üveget és 
porcellánnemüeket, fonalárukat, 100,000 
csehkorona értékű cipőfélét és egymillió 
csehkorona értékű rotációspapirt.

A vámtételek ugyanazok, amelyeket a 
régi, ma azonban már érvényben nem 
lévő kereskedelmi szerződés állapit meg 
a két ország között.

• we e® ♦> «&<.«»

A vérhas feltűnő nagy szám­
ban jelentkezett a múlt hóban

Débr'ecén város közigazgatási bi­
zottsága a főispán misirányu elfog­
laltsága s a polgármester betegsége 
miatt csak most tarthatott ülést. A 
hétfőn délben megtartott ülést Zöld 
József h. polgármeser nyitotta meg s 
csak később vette át az elnöfelést dr. 
Vásáry István pblgármester. A havi 
jelentések során dr. Serényi István 
tb. főorvos bejelentette, hogy julius 
havában a közegészségügyi állapotok

a múlt hónaphoz viszonyítva rosszab­
bodtak. Az összes születések száma 
228, az összes halálozásoké 182, a sza­
porodás. 46. Népmozgalmi tekintetben 
a júniusban elért 7.47 szaporodási 
arányszám 4.72-re esett vissza.

Julius hónap a fertőző megbetege­
dések tekintetében bár 29-cel keve­
sebb volt, mint junius hónapban, rosz- 
szablcdást mutat, mert a júniusi 9 ha­
lálozással szemben 23 áldozatot köve-

6 fillér

felnőtteknek 
fillér a strandfürdőjegy

kiszolgálási díj •

MARCI T-strandfürdőben!
Strandfürdőjegy gyermekeknek,

16 éves korig, középiskolai tanulóknak Igazolás esetén
16 éven túl is a pénztárnál váltva............................

11 darab Jegy egyszerre váltva 2 — pengő.
20 fill.

Strandfílrdőjegy felnőtteknek
a pénztárnál váltva .....

12 darab Jegy egyszerre váltva 4*— pengő.
40 tin.

StrandffürdŐJegy
a villamoson oda- éa vlsssaetazíssal együtt a villamos 
kalauzoknál váltva............................................................... 50 fill.

Kiszolgálási díj.............................................. .... 5 fill.
Kabinért NEM KELL külön fizetni.

Idény, havi éa kedvezményes családi bérletek 
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

RUHACSERE!
Viselt, kopott fóti; uháját príma 
szövetre cseréli H£€YI Sas u. 4. 
Kölcsönsegélyző palota. Nyílt 

üzlet. Hívásra házhoz jövök.
Finom gyapjúszövetek és bélésáruk 

legolcsóbb eladása.

telt. Ezt a vérhasnak feltűnő nagy 
számban való megjelenése s rosszindu­
latúsága s a gyermekágyi lázak letalis 
kimenetele idézte elő. A 30 vérhas 
megbetegedés 40%-os, a 4 gyermek­
ágyi láz 100% halálozással járt, mely­
ből 3 vidéki volt. A kanyaró, mely 8 
hónap óta vezetett, julius hónapban 
75-ről 18-ra esett vissza.

Fertőző megbetegedések: roncsoló 
toroklob 22, négy halálozással, vör- 
heny 5, kanyaró 18, szamárhurut 13, 
egy halálozással, bárányhimlő 18, hasi- 
hagymáz 11, két halálozással, vérhas 
30, tizenkét halálozással, veszettségre 
gyanús áílati marás 8, Heine-Medin 2, 
gyermekágyi láz 4, négy halálozással.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfsr- 
tőző betegségek 23, gümőkór 18, rák 8, 
görcsök csecsemőknél 1, bélhurut 11, 
baleset 3, öngyilkosság 4, gyilkosság 2.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.
ejo áfiááHh áflá ^5»^

HITLERT ÉLTETTE 
AZ UGCÁN EGY ŐRÜLT.

Budapest, augusztus 22. Ma délután 
félháromkor a Károly király utón a 
járókelők arra lettek figyelmesek1, 
hogy egy kalap- és gallérnélküli férfi 
kiáltozni kezd: „Egy, kettő. ,v Egy, 
kettő...”

Pillanatok alatt nagy embergyürü 
vett- körül a férfit, rendőr került elő, 
aki azután bekísérte a VII. kerületi 
rendőrkapitányságra. Ekkor már nyil­
vánvaló volt, hogy elmebajos. Közben 
a férfi állandóan kiáltozott és Hitlert 
éltette.

A VII. kerületi kapitányságra ki- 
hívták a mentőket, akik a férfit a fő- 
kapitányság központi ügyeletére vit­
ték. Az ismeretlen férfi a rendőrorvo­
soknak nem akarta megmondani a ne­
vét, állandóan kiáltozott és képzelt ka­
tonákat vezetett rohamra. Három óra­
kor elmegyógyintézetbe szállították.
•> «-«» mst m o»«» «*> «r -au

ÜRES GRÁNÁTOKAT TALÁL­
TAK EGY PESTI HÁZ 

KAPUJÁBAN.
Budapest, augusztus 22. Ma délután 

jelentette az őrszémes rendőr, hogy a 
Rákóczi u. 30. sz. ház kapualjában 
gyanús csomagot találtak. A főkapi­
tányságról bizottság ment ki a kérdé­
ses házba, ahol a lépcsőházban meg­
találtak egy zöld papirosba csomagolt 
tárgyat. Megállapították, hogy abban 
két 8 cm-es gránát van. A rendőrtiszt- 
viselők véleménye szerint üresek a 
gránátok. Ennek ellenére a csomagot 
bevitték a főkapitányságra, ahol szak­
értők vizsgálják meg. A nyomozás 
megindult.

MKRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt Özemben) 
cóa 2-a00 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cím a kiadóban.
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SZOMORÚ ADATOK A JÚLIUSI 
KÜLKERESKEDELEMRŐL.

Budapest, augusztus 22. MTI. Ma­
gyarország külkereskedelmi forgalma 
a m. kir. statisztikai hivatal adatai 
szerint 1932 júliusában a következő 
volt:

A behozatal értéke 23.7 millió pen­
gő. míg a múlt év ugyanezen havában 
47.3 millió pengő volt, kivitel 22.9 
millió pengő, előző évi 40.2 millió 
pengő volt. Sertéskivitelünk némi 
emelkedésén kívül jelentékeny vissza­
esést mutat a szarvasmarha, a prémes 
bőr, a gyapjú és a lisztkivitel. Az idei 
julius havi mérleg tehát 800 ezer 
pengő passzívummal zárult és igy a 
januártól júliusig terjedő idő passzí­
vuma 18.4 millió pengőre emelkedett.

— «A THAGAN-CIRKUSZ REJ­
TÉLYE” című páratlanul izgalmas re­
gényünk mai folytatásos közlése anyag- 
gorlédás miatt elmaradt.

— Időjóslás: Délelőtt erős felmelege­
dés, délután, főleg a Dunántúlon és az 
északi részeken, zivataros esők, a hőség 
csökkenésével.

— A knlturtanácsnok hivatalában. Dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok hétfőn 
visszatért szabadságáról és elfoglalta hi­
vatalát.

— Ae osztálysorsjáték hétfői ülésén 
Í4000 pfngőt nyert: 25244. 3000 pengőt 
nyert: 70.074. 2000 pengőt nyert: 32405, 
<43170, 57739. 1000 pengőt nyert: 62424. 
600 pengőt nyert: 20589, 30636, 51158, 
74108. 600 pengőt nyert: 968, 2624, 7845, 
9168, 12269, 39795. 500 pengőt nyert: 
(19696, 46851, 56935, 61151, 80941. 400 
pengőt nyert: 2469, 2931, 4551, 6013, 
6505, 7641, 8112, 10411, 28718, 32299/ 
<41312, 42377, 59017, 78093. 300 pengőt 
nyert: 3004, 4324, 4684, 6623, 8261, 9395, 
©902, 12709, 13016, 15084, 15095, 16381, 
37800, 23627, 24393, 25194, 26797, 27498, 
27604, 30555, 31172, 31249, 31428, 33335, 
33917, 37573, 38113, 39030, 39744, 40628, 
41726, 42589, 43481, 49331, 50049, 50571, 
55590, 55895, 57601, 59329, 60898, 62828, 
64378, 65351, 65868, 66318, 68299, 69622, 
69814, 71319, 72760, 73162, 73778, 73843, 
74237, 76347, 80823, 82209. Kihúztak 
ezenkívül többszáz sorsjegyet 150 pen­
gős nyereménnyel.

— Eszméletét vesztette a rendőrségen. 
Lőiter János inas a rendőrségen eszmé­
letét vesztette és végigzuhant a folyosón. 
A mentők térítették magához és megálla­
pították, hogy régi idegbaja következté­
ben ájult el.

— Ellopták ruháját a hőforrásnál. 
Szabó Mihály 21 éves, Töhötöm ucca 6. 
szám alatti lakos a hőforrásnál fürdött 
az árokban és mire kijött a vízből, a 
partra tett ruháját, cipőjét ellopták is­
meretlen tettesek. A tolvajokat keresi a 
rendőrség.

— Ételmérgezést kapott egy kocsis. 
Enyedi Imre 30 éves kocsist Hadházi 
ucca 16. szám alatt lévő lakásáról a men­
tők beszállították a klinikára, mert étel- 
mérgezést kapott. Állapota nem életve­
szélyes.

— Micsoda boldogság, végre meg­
tudtam és sohse felejtem el, hogy Sza­
káinál gyönyörű másolatok és nagyí­
tások készülnek Szakái ás Tsa fo- 
tószaküzlct, Piac 34. Hegedűs és 
Sándor ház.

Statáriális bíróság elé kerül az új­
pesti patikarabló, de nem akasztják 

fel, mert 19 éves
Budapest, augusztus 22. Ismeretes, 

hogy az újpesti Kossuth-gyógyszertár- 
ba álarcos rablók hatoltak be és lelőt­
ték Petres Antal gyógyszerészsegédet, 
akit életveszélyes állapotban szállítot­
tak a kórházba. A rendőrség nagy 
eréllyel kezdte meg ,a nyomozást és 
sikerült is a négy álarcos bandita kö­
zül hármat, Bárány Ernő 20 éves asz­
talossegédet, Havlik Ferenc 19 éves 
asztalossegédet és Tóth János 19 éves 
borbélysegédet elfogni.

Havlik Ferencet gyilkosság és rab­
lás kísérlete, Bárány Ernőt és Tóth 
Jánost pedig gyilkosság és rablás kí­
sérletének bünsegédi bünrészessége 
miatt tartóztatták le. Havlik statáriális 
bíróság elé kerül, de mivel húsz évét 
még nem töltötte be, halálbüntetés he­
lyett 15 esztendei fegyház vár reá. A 
negyedik álarcos rablót, Steiner Fe­
rencet, aki a rablási kísérlet értelmi 
szerzője volt, országszerte keresi a 
rendőrség.

Meghalt Kertész Imre, a Kertész család fele
Fájdalmas, hirtelenul jött gyász érte a 

város polgári gazdatársadalmának köz- 
tiszteletben álló családját, a nagykiterje- 
désü Kertész-családot Legidősebb csa­
ládfője, polgár Kertész Imre földbir­
tokos, törvényhatósági bizottsági tag hét­
főn este 9 órakor 66 éves korában, két 
napi súlyos szenvedés után váratlanul el­
hunyt. Kertész Imre évtizedek óta jelen­
tős szerepet vitt a város gazdasági és 
közéletében. 35 év óta tagja volt a városi 
törvényhatósági bizottságnak és presbi­
tere a református egyháznak, elnöke volt 
az egységespárt 36. körzetének. Mint 
vérbeli gazda önzetlenül szolgálta a 
gazdaérdekeket s gazdakör elnöki és a

hortobágyi intézőbizottság pénztárosi 
székében, valamint a különböző gazda­
mozgalmakban. Áldozatkészségét sokszor 
kimutatta az egyházi intézmények irá­
nyában.

Az elhunytat nagykiterjedésü család 
gyászolja.. Felesége, akivel 38 évig élt 
zavartalanul boldog házasságban, Szath- 
máry Erzsébet, hat gyermeke, vcjei, me­
nyei, számos unokája, valamint a nagy­
kiterjedésü Kertész-, Polgáry-, Virágos-, 
Harsányi-, Hegedűs-, Szathmáry-, Vér- 
tessy- és Nemecz-családok gyászolják.

A temetés szerdán délután 5 órakor 
lesz a köztemető nagy ravatalozójából.

Kedden délelőtt dől el az uj kom­
munista vezérkar sorsa

Ha nem kerülnek statáriális bíróság elé, az ok: a mozgalom még nem 
fejlődött olyan erősre, mint a Sallaiéké,

Budapest, augusztus 22. A Markó 
uccai fogházügyészség mai jelentése sze­
rint a legutóbbi kommunistaüggyel kap­
csolatban a következők vannak az ügyész­
ség fogházában:

Poll Sándor 34 éves kereskedösegéd,
Tisza László dr. 25 éves magánhivatal­

nok,
Madzsar József dr. 57 éves orvos,
Kopacsek Margit 34 éves varrónő,
Postalits Mária 39 éves nyomdai 

munkásnő,
özv. Hajdú Ferencné 37 éves varrónő,
Kálmán Antal 24 éves cipész,
Glotz Béla 25 éves cipészsegéd és
Kürthy Hedvig 27 éves magánhivatal- 

noknő.
Valamennyi letartóztatott ellen az ál-

— Gyümölcstolvajok a Hatvan uccai 
kertben. A rendőrségen jelentették, hogy 
a Hatvan uccai kertben sok gyümölcs­
tolvaj garázdálkodik. Legutóbb Fazekas 
Ilona kertjében jártak és 200 pengő kárt 
okoztak. A rendőrség megindította a 
nyomozást a tolvajok kézrekeritésére.

— Öngyilkosok. Papp Márton földesi 
földmives felakasztotta magát a lakásán 
és mire rátaláltak, meghalt. Öngyilkos­
ságának oka ismeretlen. — Pataki Sán­
dor pocsaji földmivest felakasztva talál­
ták a lakásán. Állítólag anyagi gondjai 
miatt menekült a halálba. Az ügyészség 
Pataki öngyilkossága ügyében megindí­
totta a vizsgálatot, mert gyanús momen­
tumok merültek fel.

— Rendelet a munka könyvbejegyzés 
elmulasztásáról. Budapestről jelentik: A 
Budapesti Közlöny keddi száma közli a 
kereskedelmi miniszter rendeletét a 
munkakönyv bejegyzése elmulasztása 
esetén az iparhatóság és ipartestület ré­
széről követendő eljárásról.

lami és társadalmi rend erőszakos felfor­
gatására irányuló bűncselekmény címén 
indult meg az eljárás. A fogházban egy­
mástól jól elkülönítve, mindegyiket kü­
lön cellában helyezték el.

P o 1 á n y i Aladár főügyész, tekin­
tettel arra, hogy rengeteg különböző 
nyomtatványt és röpiratot foglalt le a 
rendőrség, amelyeknek áttanulmányozása 
huzamosabb időt vesz igénybe, valószínű, 
hogy csak holnap, a délelőtti órákban fog 
végezni a hatalmas munkával, úgy hogy 
legfeljebb kedd délre várható döntés.

Ha a kommunisták nem kerülnek sta­
táriális bíróság elé, annak főképpen az 
lesz a magyarázata, hogy a szervezkedés 
nem jutott előre olyan fokig, mint Sallai 
és Fürst esetében.

— Szakosztályi ülések. A debreceni 
ipartestület asztalos szakosztálya e hó 
23-án, kedden este fél hét órakor, a deb­
receni ipartestület üveges szakosztálya e 
hó 23-án, kedden este 7 órakor az ipar­
testület helyiségében szakosztályi, illetve 
tisztújító ülést tart. Az ülések fontos vol­
tára tekintettel minden szakosztályi tag 
feltétlen és pontos megjelenését kéri a 
szakosztályok vezetősége.

— Használt fényképezőgépet min­
den méretben vásárolunk, Szakái 
fotószaküzlet, csak Piac u. 34. szám. 
Hegedűs és Sándor ház.

— Letépte karját a cséplőgép. Papp 
István 20 éves nádudvari legény szomba­
ton cséplőgépnél dolgozott és a gép 
dobja eltörte karját és tőből leszakította. 
A borzalmas sérülésekbe a legény bele­
halt. Elrendelték boncolását és megindí­
tották a vizsgálatot annak megállapításá­
ra, hogy kit terhel gondatlanságért a fe­
lelősség.

— Makacs székrekedés, vastagbél 
katarus, gyomorbaj, puffadás, vér 
torlódás, sárgaság, aranyeres cső" 
mók, csípőfájás eseteiben a termé- 
szetes „Ferenc József” keseriiviz" 
reggel és este egy-egy kis pohárra! 
bcvéve, rendkívül becses háziszer 
Klinikai megfigyelések tanúsága SzC! 
rint a Ferenc József viz még ingerlé­
keny belii betegeknél is fájdalom nél­
kül hat. A Ferenc József keseriiviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
ékszerüzletekben kapható.

— Adományok honvéd tiszt; é, t;,zt. 
viselő özvegyeknek s árváknak. A honvé­
delmi miniszter a Budapesti Közlöny 
1932 augusztus hó 6-ikán 177. számában 
a Wolfner Gyula és társa cég pénzado­
mányára vonatkozólag pályázati hirdet­
ményt tett közzé, amelyben közölte, hogy 
a honvéd tiszti és honvéd tisztviselői öz­
vegyek és árvák a pénzadományok el­
nyerése iránti kérvényeket hozzá 1932 
augusztus hó 25-ig terjeszthetik fel. Deb­
recen, 1932 augusztus hó 22. Polgármes­
ter.

— Másolásait és nagyításait ha
akarja, hogy szépek és kiválóak le- 
gyenek hozza azokat Szakái és Tsa 
fotószaküzletébe, Piac u. 34.

— Halálosvégü csónakázá» Tiizapolgá. 
ron. A csendőrségnek jelentették, hogy 
Tiszapolgárnál halálosvégü csónakázás 
történt a Tiszán. Egy csónak, melyben 
négyen ültek, felborult és Grósz Rózsi 
19 éves leány belefulladt a vizbe. A csó­
nak azért borult fel, mert a társaság 
egyik tagja hirtelen kiugrott a vizbe és 
versenyt akart úszni a csónakkal. A nagy 
lendülettel történő ugrás következtében 
borult fel a csónak és az úszni nem 
tudó leány belefulladt a vizbe.

— A Debreceni Sakk-Kör háziversenyt. 
Az Újságíró Clubban folyó sakkverseny 
pénteki fordulóján Dalmy hátrányosabb 
állásban szép kombinációval nyert Bo- 
czán ellen, dr. Kocsis a nyerést erőltetó 
Torma ellen, mig Ambrus és Csócsits 
barátságos döntetlenben egyeztek meg. 
Vasárnap Torzsa nyert Csócsits ellen, 
Barász dr. Kocsis ellen s remivel végző­
dött a délelővt lebonyolított dr. Kocsis- 
Csócsits-játszma. Barász mester szomba­
ton délután tartotta meg szimultánját, 
amelyen csak tiz ellenfele volt A mester 
nyolc játszmát nyert, mig Pándi György, 
a mühelyi sakkozó gárda egyik erőssége 
és egy másik játékos döntetlent értek el

— Aszpirinnel akarta megmérgezni 
magát Nyakas Lajos kereskedelmi al­
kalmazott Nyíl ucca 135. szám alatt lévő 
lakásán nagyobb mennyiségű aszpirint 
vett be, de szerencsére idejében észre­
vették öngyilkossági kísérletét és az or­
vosi segítség elejét vette minden komo­
lyabb bajnak. Nyakast lakásán ápolják. 
Arról, hogy ízűért akart meghalni, nem 
nyilatkozott

— Roboz női kalapüzletét át­
helyezte Piac és Miklós ucca sarok. 
Filckalapok kettő pengőtől

— Kossuth u. 18. Molnár Oszkár 
műszerész nagy javítóműhelye.

— Gyermekeinek szemét beiratás 
előtt ajánlatos megvizsgáltatni szem­
orvossal. Cserép Sándor látszeresz, 
Piac ucca 21.

— Vásznak, rőfösáruk kicsinyben 
is gyári árakban. Rose Dezsőnk 
Hatvan ucca.

— Kovács Lajos elektrotechnikai 
vállalatát Kossuth uccáról M*« 
ucca 9. szám alá helyezte át. e 
fon 11—70.

— Építkezést, tatarozást, átala i 
tást szakszerűen és olcsón vege ■ 
Épitó szövetkezet, József kir. here 
ucca 5. Telefon 17—35.

#
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KEDD, augusztus 23.

RADIO

BUDAPEST. 9.15: Az 1. honvca- 
gyalogezred zenekara. — 11.15: Ifjúsági 
félóra. — 12.05: Szmirnoff Szergej Volga 
orosz balalsjka zenekarának hangverse­
nye. — 4: Margit néni mesél a gyerme­
keknek. — 5: A háztartásról, (Vizváry 
Mariska előadása.) — 5.30: Az Országos 
Postászenekar hangversenye. — 6.45:
Újság és rádió. Irta és felolvassa Gáspár 
Jenő. — 7.15: Bodán Margit magyar 
nótákat énekel Magyari Imre és cigány­
zenekarának kíséretével. — 8.30: Időjel­
zés, hírek. — 8.45: A következő hang­
verseny ismertetése. — 8.50: A zenemű­
vészet klasszikusai. — Utána körülbelül 
10.15: Időjárási el entés. — Majd: Gra­
mofon tánczene. — 11.15: Héderváry 
Ferenc és cigányzenekarának zenéje a
Parlament-étteremből.

A *y.QBT
ÚJABB KÉT BOCSKAY-GYŐZELEM 

HOLLANDIÁBAN.
A Bocskay csapata sikerrel folytatja 

diadalmasan megkezdett holland túráját. 
Szombaton a Helmond ellen 4:1 (2:0) 
arányban győzött Zilahy (2), Mátéffy és 
Vincze góljaival. Vasárnap a Rumpen el­
len a debreceni fiuk már fáradtak voltak, 
de azért a győzelmet mégis kiverekedtek, 
ezúttal 3:1, (1:0) arányban. Ezúttal 
mind a három gólt Zilahy lőtte. Vasár­
nap a Bocskay felforgatott összeállítás­
ban játszott, a csatársor Hevesi—Retu­
rner—Teleky—Zilahy—Mertin variáció­
ban állott lel, mert a játékosokat pihen­
tettek a keddi mérkőzésre, amikor a 
Bocskay \ enlonak ad rcvansot.

MEGLEPETÉSEK AZ ELSŐ PROFI­
LIGA BAJNOKI NYITÁNYÁNÁL.
A kettős ünnefuapon kezdték meg a 

szezont a profik és már szombaton le­
játszódott az első bajnoki mérkőzés 
Szegeden, ahol a Hungária csak nehéz 
küzdelem árán 4:2 (1:2) arányban győ­
zött a Szeged ellen. Vasárnap az Újpest
nagy meglepetésre pontot vesztett a Bu-

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

dai „11” eilen, a mérkőzés 3:3 (1:1)
arányban döntetlenül végződött. Sorok­
sár ia meglepetést csinált jó startjával, 
4:0 arányban győzött a Somogy ellen. 
A III. kér. Képestet győzte le biztosan 
4;2-re.

A Ferencváros kettős veresége Bécs­
iéi,. A Ferencváros szombat—vasárnap 
Bécsben vett részt a Rapid tornáján és 
szégyenszemre utolsó helyen végzett. 
Első nap az Austriától 1:4 arányban, va­
sárnap pedig a genfi Servettetől szen­
vedett 3:5 arányban vereséget. A tornát 
az Austria nyerte meg, miután a Rapidot 
is legyőzte.

A KELETI KERÜLET
USZÓBAJNOKSÁGAI.

Szombaton nagy közönség előtt ren­
dezte a keleti kerület bajnoki uszóverse- 
nyét a nagyerdei strandfürdő medencé­
jében. A versenyek nagy közönség előtt 
gyenge eredményeket hoztak. Kiemelke­
dő eredmények. 100 m. gyorsuszá?: baj­
nok Farkas (DEAC) 1.09.2 (kerületi re­
kord!), 100 m. hölgyhátuszás: bajnok 
Stern Olga. 400 m. gyorsuszás: bajnok: 
Bessenyei György (DEAC), 200 m. 
hölgy mellúszás: első Schwartz (DUE), 
műugrás: első Pap (DEAC). A vegyes­
stafétát a DEAC csapata nyerte.

A versenyek után a budapesti B) válo- 
gatott játszott a keleti válogatottal vizi- 
póló mérkőzést és ezt 6:1 (3:0) arányban 
legyőzte. A mérkőzés gyenge sportot ho­
zott, a vendégek csalódást keltettek.

A keleti atléták diadala az országos 
vidéki bajnokságokon.

Vasárnap Szegeden zajlottak le a vi­
déki atlétikai bajnokságok, melyeken a 
keleti atléták is elindultak. A céltudatos 
munkának eredménye szép győzelem lett, 
amennyiben a pontversenyben Kelet győ­
zött Dél és Pestvidék előtt. Győzelmet 
szereztek Hadházy rúdugróiban, Rácz 
gerelyvetésben, Ráthonyi 100 méteren és 
távolugrásban, Végh diszkoszvetésben, 
valamint értékes helyezéseket értek el: 
Voli a hosszutávfutó számokban, Köszt- 
ner 400 méteren és Galli gerelyvetésben.

A díjazásoknál a legjobb ifjúsági atlé­
ta, Kösztner részesült jutalomban a kele­
tiek közül.

Amatőr-eredmények. A DKASE a 
Gyplai AC csapatát látta vasárnap ven­
dégül és ezt 5:3 (1:3) arányban legyőzte. 
A vendégek biztos győzteseknek látszot­
tak már, amikor az utolsó negyedórában 
a DKASE pompás finisbe kezdett és tiz 
perc alatt négy góllal terhelte meg az 
ellenfele hálóját. A gólokat Kemény, Szi­
lágyi, Moskovitz, Gaál és Karajos lőtték. 
— Püspökladányban szombaton a PMAV 
nagyszerű küzdelemben 2:1 arányban le­
győzte a Beszkárt csapatát és ezzel to­
vább jutott a Magyar Kupában, ahol a 
Somogy lesz legközelebbi ellenfele. Va­
sárnap a PMAV ráduplázott előző napi 
győzelmére, a György-seriegnérkőzés 

I sorén 5:1 arányban győzte le az ottho- 
I nában játszó NyTVE-t, A PMAV ma 

extraklasszist jelent a kerületben.
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A kerületi bajnoki uszóverseny a városi uszodában. Start előtti izgalom.

ÁRCSÖKKENÉSEK 
A GABONATŐZSDÉN. 

Határidőüzlet: Búza: október 13.58, 
56, 60, 66, 71, 64, 59, 53, 55, zárlat 
13.54—55, március 14.70, 76, 86, 88, 79, 
76, 73, 75, zárlat 14.74—76. Rozs: ok­
tóber 8.38, 35, 45, 48, 53, 48, 40, 38, 
zárlat 8.38—41, március 9.60, 55, 64, 
65, 57, 55, zárlat 9.50—55. Tengeri: 
május 8.80, 90, 91, 97, zárlat 6.97—98.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.95—14.20, 78 kg. 14.10-14.35, 79 kg. 
14.25-14.40, 80 kg. 14.35-14.60, ftiszai
77 kg. 13.60-13.80, 78 kg. 13.75-13.95,
79 kg. 13.90-14.05, 80 kg. 14.00-14.20, 
jászs. 77 kg. 13.60—13.90, 78 kg. 13.75 
— 14.05, 79 kg. 13.90—14.15, 80 kg. 
14.00—14.30, dtuli 77 kg, 13.20—13.45,
78 kg. 13.35—13.60, 79 kg, 13.50—13,70,
80 kg. 13.60—13.85, pestv., bácskai 77 
kg. 13.25-13.55, 78 kg. 13.40-13.70,

Rozs: pestv. 7.55—7.75, egyéb rozs
7.60— 7.90, tak. árpa I. 9.65—10.00, tak. 
árpa II. 9.25—9.50, felv. sörárpa 77 kg. 
10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11, 
zab I. 10.75-11.00, zab II. 10.50-
10.75, repce 23.50—24.00, ti, tengeri
14.60— 14.75, korpa 7.50—7.60.

TERMÉNYTŐZSDB-ZARLAT
Csikágő, augusztus 22. Búza: 50.50 
375, 54.125, 54, 58.75—625, tengeri:

30.75, 30.375, 32.25, 36.75, zab: 15.75,
17.875, 20.625, rozs: 33.75, 33.375,
37.625.

Liverpool: 5/4 S/8, 5/4 3/4, 5/5, 3/4.
DEBRECENI ALLATFORGALOM 
A mészáros szakosztály jelentése 

1932. év auguszthus hó 13-tól 20-ig: 
Levágatott Debrecen részére 68 darab 
nagymarha, 48 darab növendékmarha, 
176 darab borjú, 34 darab juh, 2 darab 
ló, Páris résrére 499 darab juh; ösz- 
szesen 827 darab. Nyersbőrárak: Ma­
gyar marhabőr 40 fillér, tarka marha- 
bőr 50 fillér, borjubőr 65 fillér. Hús- 
árak: I. rendű marhahús 100, II. rendű 
marhahús 80, I, rendű borjúhús 120, 
II. rendű borjúhús 10Q, I. rendű nö­
vendékül« 100, II. rendű növendékhus 
80, juhhus 100 fillér.

ftPROHIRDETESEK
Újból vásároltam egy tétel szövetet, 

olcsón árusítom. Kossuth 9., ke­
resztépület. 2805

EOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓlti ÓTVBH PILLÉK 
fcS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDER TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — Üzleti hirdetésre más tarifa, 
felvilágosítás 18. és 8-12. számú telefonon. RDETÉSEK APHÓUIRWÍTkKKK FELADHATÓK: PŐKIADOHIVa 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKU DÓtlIVATALpNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2, SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT és A „MARGIT"-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Két

>1*1«

vagy háromszobás komfc ■> 
tos, lehetőleg lépcsőházból 
nyíló lakást keresek novem­
ber elsejére központban, Ci- 
me,t »Orvos” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 2776

garzon lakásnak,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalma« 2 
szoba, elő. ée fürdőszobás 
lakas központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Egy
-< konyhás, verandás la­

kás kiadó. Böszörményi ut 
5-d- 4581

2200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szona, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás 
lakás, mely alkalmas klub 
vagy társaskör céljaira. Egy 
4 szobás, hallos lakás azon­
nal kiadó. Érdeklődhetni 
egész nap a házfelügyelőnél.

051

Fü vészkert
u. 12 alatt kiadó azonnal 
első- és másodemeleti 
négyszobás lakások kom­
forttal; udvari kétszobás la­
kás teljes komforttal. Ér­
deklődni a házmesternél. — 

850

Előszobából
bejáratú csinosan bútorozott 
parkettes szoba fürdőszoba­
használattal egy-két sze­
mélynek azonnalra is kiadó. 
Piac 68., III. emelet, ke­
resztépület. 2787

Egy
kis udvarranyiló szoba ki­
adó. Csokonai ucca 3. 2783

Háromszobás
Piac 10., két háromszobás 
Bethlen 23., egyszobások 
Vargakert kenyérgyárban 
kiadók. 2786

Egy
szép nagy szoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Erzsé­
bet 12. 2796

Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőszoba­
használattal újonnan épült 
házban, gyönyörű parkíro­
zott udvarban azonnalra ki­
adó Arany János ucca 46.

2807

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Nap ucca 10. 
szám- 128

Háromszobás,
elő- és fürdőszc’-ás világos 
szép lakás mellékhelyiségek­
kel befásitott udvarban no­
vember 1-től bérbeadó. —
Rákóczi ucca 35. 2651

Piac
uccán 30 P-ért szép
kiadó urinőnek. Cim a ki-
adóban. 2771

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Kétszobás
konyhás, speiz novemberre 
kiadó. Teljes tej megrendel­
hető. Varsa ucca 25. 2773
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TÍZ szila ÜTVÉN FILLÉR 
6b mSUMX KÉT REG OKU LAPBAN JELENIK 
HM MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA-
uiB bbtOvel szedett szavak duplán szá-
HHUTIUX. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APROHIRDETESEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKUDÓm 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA? io 

SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZ ÉGBEN v 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR VJ 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 S,G 
ALATT ÉS A „MAROIT“-F0rd0 PÉNZTÁRÁNÁL

1932 augusztus

Csinosan
bútorozott uccai szoba für­
dőszoba használattal kiadó, 
esetleg két diáknak korrepe­
tálással. ti at van 58. 2758

Két
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Ügyvédi irodának is al­
kalmas. November 1-re szin­
te két szoba, előszoba, ve- 
randás lakás kiadó. Deák 
Ferenc ucca 22. 2763

Szabó
Kálmán ucca 49. alatt szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal kiadó. Értekezni dr. Mik­
lósnál, Piac ucca 28-b. 2794

Elegánsan bútorozott
különbejáratu szoba kiadó. 
Arany János 62. 2802

Kiadó
4 szobás udvari lakás szép 
udvarban, gáz és villany be­
vezetéssel. Rákóczi ucca 8.

4545

Kiadó
azonnal egy 2 szobás, fürdő­
szobás garzonlakás. Ferenc 
József ut 22—24. szám, III. 
emelet. Értekezhetni lehet a 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4270

4 szobás
úri lakás mellékhelyiségekkel 
és udvarral kiadó. Attila-tér 
L 4513

Újonnan
festett háromszcbás lakás 
fürdőszobával, külön udvar­
ban kiadó. Értekezni lehet: 
Svctits-palota, I. 2. 4567

Négyszobás
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Takarékpénztárban.

4449
Ház

négyszobás modern lakással, 
kerttel, házmesterlakással ki­
adó novemberre. Tisztviselő­
telep, Bornemissza u. 6.

4506
Kezdő

irodakisasszony felvétetik.— 
Fatelep, Külsővásártér 18. 
Jelentkezés reggel 8—9.

2813
Negyszobás

modern lakás központi fű­
téssel kiadó. Simonffy ucca 
7. 2812

Különbejáratu
uccai parkettes, szépen bú­
torozott szoba kiadó. József 
kir. herceg 35., I., jobbra.

2809
November

1-re kiadó úri lakás, két 
szoba, fürdőszoba, stb. Er­
zsébet ut 38. 4576

Bútorozott
lakás, szoba, előszoba, fürdő­
szoba szeptember 1-re kiadó. 
— Magcss György tér 14.

4570

Egy
szoba, konyha október 1-re 
kiadó. Eötvös ucca 96. sz.

4575

Kiadó
úri házban csendes, szép 
különbejáratu parkra nyíló 
bútorozott szobák. Gimná- 
zista leányoknak is alkalmas. 
Péterfia u. 48. 4374

^^Lrolo'L
Háromszobás

lakást keresek a város bel­
területén november 1-re. — 
Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Száraz lakás” jeligére kérek.

2703

Vidéki
urinő bútorozott szobát ke­
res ellátással 3—4 hétre a 
gyógyfürdő közelében. Aján­
latokat Uidand Aladárné, 
Nyugoti ucca 1. szám. 129

Oielöfteraio /eg a 1
aUa f

Tanulót,
jó házból valót, felvesz 
Breuer ékszerész, Halköz 4.

2811

Cipészsegédek
felvétetnek. Dregán. 2810

Levelezésben,
könyvelésben jártas nőtlen 
tisztviselőt fix és jutalékra 
azonnali belépésre keresek. 
Érdeklődők írjanak .Szerény 
igény’ jeligére. 4580

Ápolónőnek -nennék. 
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszab klinikai 
gyakorlattal. Elmennék idő­
sebb ur vagy urinő mellé 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 
— Levélbeli megkeresést a 
Debreceni Független Újság 
kiadójába kérem „Ápolónő” 
jelige alatt. 2655

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari la­
kásban. 2574

Alföldi
füszerkereskedelmi üzlethe- 
lviség berendezéssel együtt 
kiadó. Piac u. 83. Ugyanott 
egy mühelyhelyiség. 836

Déri-muzeumra
néző, most készülő üzlet- 
helyiség kiadó. A terv meg­
tekinthető: Bethlen ucca 16.

2803

Kossutn-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
—. Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4450

Üzlethelyiség
Szentanna 5. alatt kiadó. — 
Értekezni Batthyány u. 14., 
ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
szabdkézből előkelő bodega. 
— Érekezni Dr. Ungárnál, 
Rákosi Jenő ucca 2. szám.

4572

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 41., kiadó. 
Értekezni Szent Anna 7.

4583

<cJnqa.tEcm.

Maróthy
ucca 7. családi ház bérbe­
adó, esetleg eladó. Értekezés 
Benkő főügyésznél, Várme­
gyeháza. 4522

Kiadó
Hajdúszoboszlóhoz közel 26 
holdas tanyás fekete jótermő 
föld. Értekezni: Apaffy u. 
20. 4226

jésiku ü. 7.
sz. ház előnyös feltételek 
mellett eladó. 4411

Kis családi ház 
eladó. Homokkert, Tűr Ist­
ván ucca 12. sz. 4494

Haszonbérbe
kiadó debreceni határban 97, 
nádudvari határban 64 hold 
föld. Értekezni özv. Gáti 
Tóth Jánosné, Hajdúszo­
boszló. 4579

Eladó
Hajdubagoson 800 négy­
szögöl szőlő. Bővebbet: Te­
leki u. 40. sz. 4571

Slla hold
tanyás föld, városhoz közel, 
konyhakertészetre alkalmas, 
azonnal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4569

Az Ondód
Vedres-düllöben négy hold 
príma szántóföld eladó vagy 
az egész tanyával együtt el­
adó. Értekezni? Ondód, Ved. 
res-düllő 59. 130

2 diákat
vagy diáklányt teljes ellá­
tásra elfogad úri zsidó csa­
lád egészséges, szép szoba, 
fürdőszoba használattal, első­
rendű koszt. Rothermere u. 
20. (Kolligium mellett.) — 

2610
Hrtedis én S’ndsr irodalmi A nyomdai r'■

Zsidó
Diákinternátusban (Nem­
zetőr u. 6.) beiratások meg­
kezdődtek. Telefon: 10-70.

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

Diákot
teljes ellátásra elfogad úri 
zsidó család. Rothermere 
ucca 10. 2661

Zsidó
úri család elfogad közép­
iskolába járó gyereket külön 
szoba, zongora és fürdőszoba 
használattal, teljes ellátással 
havi 60 pengőért. — Cim: 
Csapó ucca 1., Fonciérenél 
megtudható. 2700

Nem
külön szobába izraelita gyer­
mektelen házaspár teljes el­
látásra gondos felügyelet 
mellett, korrepetálással (ok­
tatással) nagyon mérsékelt 
olcsó áron elfogad egy diákot 
Kardos Hugó, Jókai u. 36.

2747
Egy

idős nyugdíjas házaspár el­
vállal teljes ellátásra egy kis 
diákot s gondos felügyelet­
ben lesz része. Cim: Juhász 
Sándor, Fazekas Mihály «. 
2. ’ 2806

ócska
gerébtokos ablakok, vasaj­
tók eladók Kovács Gyula 
vasüzletében, Bika mellett.

4578
2—3 diákot

leljes ellátásra elfogad özv. 
uriasszony, világos, tiszta 
lakás, minden iskolához kö­
zel Péterfia 24., első uccai 
lakás. ■ 4323

2—3 iskolás
fiút teljes ellátásra elfogadok. 
— Ispotály ucca 13. szám.

4322

ízletes
házikoszt úgy kihordásra, 
mint bentétkezésre kapható. 
Péterfia ucca 24., első lakás.

4324

Diák fiukat
úri család elsőrendű teljes 
ellátásra fürdőszoba és zon­
gorahasználattal elfogad. .— 
Batthyány u. 9., uccai lakás.

4574

KOMPLETT 
ebédlő-, háló-, hall- és elő­
szoba berendezés csillárral, 
képekkel, falra szerelt autó- 
geizer legjobb karban eladó. 
Ferenc József ut 34., III. 
emelet 15. Megtekinthető
délelőtt 10—2 óráig. 2536

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg. 
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első. 
rangú belföldi szenek, leg. 
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitő Vállalat, pestj 
ucca 2. Telefon 25—95. — 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Eladó
tégla, faanyagok, ablakok. 
Bethlen ucca 13. 2804

ELADÓ
prima, üzemképes Buick ét 
Opel autó. — Értekezhetni: 
Bartha fatelep, Ispotály ucca. 
Telefon 27—85. 968

Fajgalamb
tulszaporodás és helyszűke 
miatt eladó. Apafii ucca 20.

1406-3

Eladó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik 
szekrény. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 2808

°'V2U
Mosott

géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 962

Buzaaljat,
köleskeveréket vagy repce 
aljat kisebb és nagyobb 
mennyiségben keresek. - 
Apafii ucca 20. 4304

iv.arsuS\c ..c

Törött
dísztárgyak javítását szak­
szerűen vállalja megbízásból 
Bárány Rádióban, Szentanna 
ucca 1. 961

Elveszett
szombaton barna aktatáski 
ruhával, úszónadrággal. - 
Megtaláló szíveskedjék le­
adni Fazekasnénál, Piac u 
30. Jutalmazzuk. 2801

Araim
beszélnek. Gépendli 10 ®r- 
paplanlepedő 1.50, kombin« 
egy pengőtől, pijama kettő- 
ötventől. Dózsáné, Szent 
Anna 5.__________ 3513

S.5 távcsöves
Schönáueremet elcserélném 
20 kakasnélküliért. — Cim: 
Ladányi, Révész-tér 2. 45^

HUSFUSiöL£ST~ 
olcsón, kifogástalanul Zo ’ 
fa ucca 3. szám alatt. 1?3

-n. i->cbrcccn. Piac ucca 49.


